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 2210 / ΑΣ 228                              ΑΠΦ.:                
ΠΡΟΣ: Υπουργείο Εξωτερικών 

- Β1 Δ/νση

ΚΟΙΝ: - Διπλ. Γραφείο κ. Πρωθυπουργού 

Υπουργείο Εξωτερικών 
- Διπλ. Γραφείο κ. Υπουργού 
- Διπλ. Γραφείο Υφυπουργού κας Α. Παπαδοπούλου 
- Διπλ. Γραφείο Υφυπουργού κ. Χ. Θεοχάρη
- Γραφείο κας Γεν. Γραμματέα
- Γραφείο κας Γεν. Γραμματέα ΔΟΣ & Εξωστρέφειας
- Α΄, Β΄ &  Γ΄ Γεν. Δ/νσεις 
- A1, Β2, & B3 Δ/νσεις
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ (μέσω ημών)

Ε.Δ.: -Πρεσβεία Ρώμης (μέσω ΥΠΕΞ)
-Γραφείο ΟΕΥ Ρώμης  (μέσω ΥΠΕΞ)

ΘΕΜΑ: Συνάντηση του Club APE (Ξένων Οικονομικών και Εμπορικών Αντιπροσωπειών)
με εκπροσώπους του FNAARC (Μιλάνο, 12.02.2026)

Στις  12  Φεβρουαρίου  2026  πραγματοποιήθηκε  στο  Μιλάνο  η  πρώτη,  για  το  τρέχον  έτος,
συνάντηση  του  Club  APE  (των  εδώ  Ξένων  Οικονομικών  και  Εμπορικών  Εκπροσώπων
Διπλωματικών  και  Προξενικών  Αρχών),  με  τη  συμμετοχή  εκπροσώπων  της  FNAARC
(Federazione Nazionale Associazioni Agenti e Rappresentanti di Commercio).

Η FNAARC αποτελεί τη μεγαλύτερη ομοσπονδία εκπροσώπησης εμπορικών αντιπροσώπων
(agenti  di  commercio)  στην  Ιταλία,  αριθμώντας  δεκάδες  χιλιάδες  εγγεγραμμένα  μέλη,  και
συνιστά  βασικό  σημείο  αναφοράς  για  ενημέρωση,  συμβουλευτική  υποστήριξη  και
καταχώριση αιτημάτων επιχειρηματικής συνεργασίας.

Η συνάντηση φιλοξενήθηκε στα γραφεία της AICE και είχε ως κύριο στόχο την ενίσχυση της
δικτύωσης με σημαντικούς ιταλικούς θεσμικούς φορείς. Σκοπός ήταν η ουσιαστική ενημέρωση
των  εκπροσώπων  των  διπλωματικών  αρχών  αναφορικά  με  τις  δραστηριότητες  και  τις
υπηρεσίες  της FNAARC, προκειμένου να διευκολύνεται  αποτελεσματικότερα  η υποστήριξη
των  ξένων  επιχειρήσεων  που  επιδιώκουν  την  είσοδο  ή  την  περαιτέρω  ανάπτυξη
δραστηριότητας στην ιταλική αγορά.

1 / 3
Via Maddalena 9, 20122 Milano, Italia

Tel.: +39 02 72095 543 , e-mail: ecocom-milano@mfa.gr

mailto:ecocom-milano@mfa.gr


Στη συνάντηση συμμετείχαν ο Διευθυντής της FNAARC, Pietro Coletti, και ο Πρόεδρος Alberto
Petranzan, ο Δρ. David Doninotti από την AICE, καθώς και εκπρόσωποι των διπλωματικών
και  προξενικών  αρχών  της  Αυστρίας,  του  Βελγίου,  της  Ισπανίας,  της  Πορτογαλίας,  της
Ουγγαρίας, της Τσεχίας, της Πολωνίας, της Ελβετίας, του Χονγκ Κονγκ και του Εκουαδόρ,
μεταξύ των οποίων και η υπογράφουσα.

Από τα διαμειφθέντα στη συνάντηση συγκρατούνται τα ακόλουθα:

Κατά  τη  διάρκεια  των  εργασιών  παρουσιάστηκε  αναλυτικά  το  προφίλ  και  το  εύρος
δραστηριοτήτων  της  FNAARC,  βασικού  φορέα  εκπροσώπησης  των  εμπορικών
αντιπροσώπων στην Ιταλία και μέλους της Confcommercio. Υπογραμμίστηκε ο ιστορικός της
ρόλος από το 1945, η εκτεταμένη εδαφική της παρουσία με περισσότερα από 100 γραφεία σε
όλη  τη  χώρα,  καθώς  και  η  θεσμική  της  συμβολή  μέσω  της  υπογραφής  των  Συλλογικών
Οικονομικών  Συμφωνιών  (AEC),  οι  οποίες  ρυθμίζουν  το  πλαίσιο  των  σχέσεων  μεταξύ
επιχειρήσεων και εμπορικών αντιπροσώπων.

Παρουσιάστηκαν,  επίσης,  οι  παρεχόμενες  υπηρεσίες  προς  τα  μέλη  της,  οι  οποίες
περιλαμβάνουν  συνδικαλιστική  και  νομική  προστασία,  συμβουλευτική  υποστήριξη  σε
συμβάσεις πρακτορείας, καθοδήγηση σε ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά ζητήματα (INPS και
Enasarco),  διοικητική  υποστήριξη,  προγράμματα  επαγγελματικής  κατάρτισης,  καθώς  και
υποστήριξη στην αναζήτηση και εξασφάλιση νέων εντολών.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στα πλέον πρόσφατα στατιστικά δεδομένα του κλάδου, σύμφωνα με
τα οποία οι ενεργοί εμπορικοί αντιπρόσωποι ανέρχονται σε 209.000, με την πλειοψηφία να
δραστηριοποιείται ως πολυεντολείς, ενώ ο μέσος όρος ηλικίας διαμορφώνεται στα 52 έτη. Τα
στοιχεία  αυτά  αποτυπώνουν  το  μέγεθος,  τη  δομή  και  τα  βασικά  χαρακτηριστικά  της
επαγγελματικής κατηγορίας στην ιταλική αγορά.

Τέλος, παρουσιάστηκε η ψηφιακή πλατφόρμα «La Piazza degli Agenti» (https  ://  fnaarc  .  it  /  la  -  
piazza  -  degli  -  agenti  /  ) , μέσω της οποίας επιτυγχάνεται η διασύνδεση προσφοράς και ζήτησης
υπηρεσιών  εμπορικής  αντιπροσώπευσης,  σύμφωνα  με  το  κανονιστικό  πλαίσιο  των  AEC.
Επισημάνθηκε, επίσης, η στρατηγική συνεργασία με τις εταιρείες Randstad Italia και Everap,
η οποία διασφαλίζει την προβολή ποιοτικών και πιστοποιημένων επαγγελματικών ευκαιριών,
ενισχύοντας τη διαφάνεια και τη σταθερότητα στις συνεργασίες μεταξύ αντιπροσώπων και
επιχειρήσεων.

Σε  συνέχεια  της  συμμετοχής  μας  στην  ανωτέρω  συνάντηση,  συντάχθηκε  συνημμένο
ενημερωτικό σημείωμα, με στόχο τη διευκόλυνση ελληνικών επιχειρήσεων που ενδιαφέρονται
να  προωθήσουν  τα  προϊόντα  και  τις  υπηρεσίες  τους  στην  ιταλική  αγορά  και  αναζητούν
συνεργασία με Ιταλούς εμπορικούς αντιπροσώπους.

Π Α Γ Ω Ν Α  Λ Α Ρ Δ Α
Γενική Σύμβουλος ΟΕΥ Β’
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ
-Γραφείο Υπουργού 
-Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού  

-ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ (ΣΕΒ)
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (ΣΒΕ)
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ & ΠΕΙΡΑΙΑ (ΣΒΑΠ)-
-ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΞΑΓΩΓΕΩΝ (ΠΣΕ)
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΞΑΓΩΓΕΩΝ (ΣΕΒΕ)
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΞΑΓΩΓΕΩΝ ΚΡΗΤΗΣ
-ENTERPRISE GREECE
-ΕΛΛΗΝΟ - ΙΤΑΛΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΑ
-ΕΛΛΗΝΟ-ΙΤΑΛΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
-ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
-ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗ
-ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ ΝΕΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΩΝ
-ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΩΝ (ΕΕΝΕ) 
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